
 
21 mei 2024. Gezellige avond met veel gastspelers ( 2e beginnerscursus afgerond) in de B-lijn.  
Het was een avond met spellen waarbij veel keuzes gemaakt moest worden (wel of niet zwak openen, 
vervolgbieding, uitkomst). Die pakten voor ons niet altijd goed uit. Twee spellen deze week. Juiste keuze in bieding 
gemaakt? 
 
Spel 8 Niemand kwetsbaar. Liet en ik O-W 
 Ik (West) raap mijn kaarten bij elkaar en krijg deze hand: 

 
12 honneurpunten en 4 verliezers. Begin ik met mijn klaverlengte en bied ik daarna eventueel 
reverse schoppen? Qua punten kan dat niet, denk ik. En aantal slagen? Als ik klaver H had gehad 
(AHVxxx = slagenbron in klaver) dan was ik begonnen met klaver. Nu kies ik voor 1 schoppen.  Noord 
biedt 2 harten, maat past en Zuid 3 harten. Ik ben weer aan de beurt. En nu? 

 
Waar kan ik uit kiezen?  

1. Dubbel = maat kan schoppen steunen of kiezen uit een van de lage kleuren.  
2. 4 klaver bieden 
3. Passen 

 
Ik ga bij deze tegenstanders er van uit dat ze cue 2 schoppen (support en 8/9+) niet gebruiken, vergeet echter om te 
vragen wat 3 harten nu inhoudt… barrage of punten…. En 3 of 4 kaarten steun… 
 
Zij een fit wij een fit? Maar welke hebben wij dan? 
 
Als ik dubbel beloof ik kracht. Die heb ik niet, wel mooie verdeling. Keuze gaat uit 4 klaver bieden of passen.  Als ik 
4 klaver bied, bied op verdeling, maat gaat dan uit van 5-5+ in de zwarte kleuren. Maar maat heeft ook 3 of 4 kaart 
harten. Dus als maat corrigeert naar schoppen dan weinig kans om introevers te maken aan haar korte troefkant. 
En… duw ik de tegenstanders niet in een maakbare manche als ik 4 klaver bied of lift ik ze juist een niveau te hoog? 
Ik kies voor pas…. Komt er nog een pas en nu is maat aan de beurt.  
Liet heeft deze hand 
 
 
 
Liet past. 3 harten is eindcontract.  

 
Vragen:  
Wat zouden jullie gekozen hebben met onze handen? Zowel met West als 
met Oost hand. 
                  
De bieding ging nagenoeg aan alle tafels verder…   
Ik schreef al eerder; zij een fit. Wij ook een fit, in ruiten, zonder 
tophonneurs. 
Fit niet gevonden.  
 
Volgens spelverdeling mogen slechts 8 slagen in ruiten gemaakt worden.  

Chapeau voor dubbel van Rob of Peer. Helaas wordt 3 ruiten gedubbeld 
gemaakt. Iedereen in ruiten contract maakt 9 slagen.  

                                                             Voor NZ is het 9 slagen in harten. 
 

                             Waarom wordt 5 ruiten niet gedubbeld door NZ? Gaat 2 down voor een top! 
 

 
 

 



 
 
 
Het tweede spel voor spel van de week was aan onze laatste tafel.  
Spel 2 NZ kwetsbaar, Wij OW . 
Liet opent met 2 ruiten* = zwak voor harten of SF (8 tot 9 speelslagen) voor schoppen of voor ruiten of 24-25 SA. 
Zuid past en ik krijg deze hand: 
 

19 punten, geen fit in harten. Liet 6-10 punten… Samen manchepunten. 
 
Welke manche wordt het Harten of SA? 
 
 
 

Via 2 SA (sterk vraagbod) krijg ik 3 schoppen* als antwoord. 6 kaart harten en maximaal, 8-10 punten. 
Dat is wel een heel mooi antwoord. Maar nu? Ik kom niet precies te weten waar de punten zitten. 
 
Stel openaar heeft: 
AHVxxx in harten dan kan ik niet eens in de dummy als ik voor 3 SA kies. 
HVBxxx en dan heeft ze nog punten in zijkleur, dan kom ik wel in dummy, maar of de harten slagen dan wat waard 
worden? 
 
Nu mijn eigen hand: 
De vraag is of ik in 3 SA 8 slagen kan maken. Die negende zal dummy wel meebrengen. 
 
Mijn keuze ging uit naar 4 harten. Liet haar hand is alleen wat waard als harten troef is.  
Die keuze levert gelukkig wat op, maar of het de juiste keuze was? Ik hoor dat graag! 

 
West speelt, contract is 4 harten. Uitkomst harten 8. 
Speelplan maken.  
Ik leg in dummy kleine harten. Risico beperkt omdat mijn west hand niet is te 
zien. Harten 2 voor de H, en ik gooi ruiten weg. Hûh, heb je geen troef?  

Nee,  😅 
Ruiten B voor mijn A. Met kleine schoppen naar de A. Weet het volledige afspel 
niet zeker; Harten A en kleine harten na. Voor de 10. Ruiten terug en zuid gooit 
klaver weg voor mijn ruiten H. Twee keer hoge klaver en kleine klaver getroefd, 
de klaver V valt. Schoppen naar de H en op klaver B kan ik schoppen weggooien.  
 
 

Tegenstander maakt dus harten H, V en 10. 10 slagen voor ons en contract gemaakt.  Volgens spelverdeling 10 
slagen te maken in zowel harten als SA. 
 

 
 

 
 

Joke     ☀ 


